CBSE Sample Papers for Class 10 Maths in Hindi
Medium Paper 2
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MY o
o Ut RET AfEARIE |

o T RIT-UR H 30 REAE |

o GUE A H (R AT 1-6 (R ST & R | (R 1 37 AT 2 |

o TS B H (R AT 7-12 [RIA AR & RT3 RAD 2 AFH HI | |

o T C H [RTT AT 13-22 R 41" STR1A-1 & R 9 RIS 3 AT HI 1 |
e ToE D H [RTA AT 23-30 R &6 Ioi-11 & v A AP 4 36 Pl & |

SECTION A

TRE AT 1 W 6 Th (R (R BT 1 36 |

Question 1.

TgUE p(x) = (k? - 14) x® — 2x — 12 & IAD! BT AN 1 8, A k 1AM 1T I |

Question 2.
Ife AB = 4 cm, BC = 3.5 cm, CA = 2.5 cm 927 DF = 7.5 cm 921 AABC ~ ADEF 2 | ADEF @1
gfRHg ST Bifo |

Question 3.
Ifdtan a = V3 dATtan B = ﬁ,o<a,B<90°§Fﬁc0t(a+B)Wqﬁ§lﬁﬁﬁQl

Question 4.
If2 sin O — cos O = 0 8, A sin?0 + cos*0 T T ST B |

Question 5.

Teh 31 3TgTNel BT ST AT YT &Rl T WY H aRT6R & | 3TgTliel &bl AT ST dhifom |
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Question 6.
@l -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3 H I AIG2EAT (b F&AT Bl AT 47 | § A1 61 a9 1 97 1 HH 81 dt
oRTTIeha = B

SECTION B

TRE AT 7 A 12 T TP R B2 3P & |

Question 7.
MBRAH, LA =90° AD L BC2| X BD = 2 cm 1 CD = 8 cm, a1 AD ST & |

Question 8. A
ggUE f(x) = x4 + 2x3 — 13x% — 12X + 21 H A

FCTI AR, P X2 — 4X + 3, A IgU< | gorar:

farrforer & <y |
Question 9. f J‘[;I .
ferAfeTRaa atieps! &1 159 18.75 2 | P &1 AIF ST
BT |
1 4% (x) 10 5 | P 25 30
R (f) 5 10 7 8 2
1T

ferforRad de= forft Shaet & 50 IRMD! Bt Sferep 3 > g2 &:

e amy (r_#j 200-220 220-240 240-260 260-280 280-300
il # gy 14 12 8 6 10

IR e B Y HH RBR’ B! Fof SRR H 98Ty |

Question 10.

BT BRI V2 X2 + 7X + 5V2 = 0 & Hel ST BI |

Question 11.

k @1 a8 914 ST o foraeh forg saeftenxor x2 + k(2x + k — 1) + 2 = 0 & T¢f IR<fdes J201 G4 & |

Question 12.

& 71 anrpfar H, forst arey g P 1 7 UR et Y@ PA 921 PB Wit 78 8 | CD Uah 319 3% I 7, St
g @l fig Q R TP Fxelt & | A PA = 12 em A1 QC = QD = 3 cm &, Al PC + PD &1 A9 1
BN |

SECTION C
RE AT 13 Y 22 T TP R B 3 IF & |
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Question 13.

Heg1iUe ol fob 2, 3 T 1 98U p(x) = 2x3 — 11x> +
17X — 6 P TIB B |

3rerar

89T f(x) = x2 — 3x — 28 & I SN BRI JAT I7h LI
AT OTIRT & St Hdel Bt Feaa: Bl Sird Difor |

[ Bl ]

F'hc
(- ==
8 D

Question 14.

sin(50° + 8) — cos(40° - 0) , tan 1°. tan 40°, tan 50°. tan 89°
9 T HIEC 0 T §in 40°. cosecd? 4(cos? 29° + cos? 61°)

Question 15.

10 . 2 15 5 x+y#0
xqd y&F feu g wifo x,,_y’fx_y =4 T3y x—y"zf' x-y#0-

Hgqr

T y % fow Bw W Zods ax+by=a2+ b2

Question 16.
3fr H, AABC, fig C 1R Uah Twentol RSt @ G DE L AB 2 | f9g @R fof AABC ~ AADE dert
AE Q21 DE @t Siarsat s11d &) |

31eran A
AABC ~ APQR g | BC T QR R AD @21 PM FRHA: E w
AB _ AD
Afaet & | Rig B o5 = o5 :
Question 17. D
$E

: B 3

Question 18. P ———

fog ﬁﬁﬂ{ : tan® +secO-1 _1+sinB

tan®—secO+1  cos®

dr (4-2)+(4-2)(4-2)s ol 0 i 0

Question 19.
5 cm 3MAR® AT T2AT 24 cm FHTS & T JFTHR I+ bl . ARTOT W WRTE | §9 9171 I 10 em
JNARes fRTT & TATTBR i+ | Well a1 S 8 | SATIhR g § UT=t &bt $aTs ITd BIfo |

Question 20.
O PR aTel Tah g1 UR Uk a1 famg T 9 &Y 7991 g TP Jenn TQ w8 8 | Rig #ifvm | LPTQ =
2/, 0PQ.
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Question 21.
T fRYST 1 &Rl 5 a7 ghTs & | 39b & 9 (2, 1) Te1 (3, -2) B | IRAII A (S ,y) 8, Ay
T A ST DI |

Question 22.

QI fAf =1 uTl ! U ST ST TRIT | ORISR ST Shiforg foh ORI Sivenai
(i) BTAT6 A FAR |

(ii) BT PHGBS 16 J FHA &

(iii) @1 g foww it o1 g & |

SECTION D

RE AT 23 N 30 Th RAD [RET B 4 P 8 |

Question 23.

Rig P fh 3 + 2V5 U SURAY ST & |

Question 24.

FHIDBOTX — y + 1= 0 TUT 3X + 2y — 12 = 0 BT TR WITAY | 7 X34 9T x-378T A 94 RS &
3 o fercletias 1A & |

1eran

Ueh e 300 km 1 G B ITME! GRT TAT FH BR gRT 7 Bl & | IS I8 60 km TS GRT
TAT Y PHR GIRT ITCRT BT & o1 S 4 €S oK 8 | I T8 100 km IeFTS! | TUT A9 HR A AT I,
a1 I 10 fBFTe 1fep o € | YS! Ud BIR &t pRE: ATel ST I |

Question 25.
ferfeTRad atiers! &1 H159eh 525 & | X AT y BT A SId BRI AT FHT TRERT BT AT 100 & |

“af | 200300 | 300-400 | 400-500 | 500-600 | 600-700 | 700-800
AR 16 x 17 20 15 y
3TAAT

fau M 100 fAenfd=l & il & Nidp<l F | HH RBR BT AROT Eifer:

s 0-10 | 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50 | 50-60 | 60-70 | 70-80
. Prenfifal #t @o| 4 6 10 10 25 22 18 5

Question 26.
RBIUIART cos 60° T AF STd B | 37: RRBIVIFRT cosec 60° T A 1t 1d @ |
3IdT

2
g §c059+ %smﬂ=lﬂm %sinﬁ- %Cﬂ‘&ﬁ:l%l fag =S =+ %+% =2
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Question 27.

g T s g1 & fopedt amey fiig < gt oR W=t 18 <0t e bt efargal A 8l 8 |

Question 28.
Ueh 19 i 2l STt H =1t 15 fobrit/eieT 8 | I8 A1 30 ot a1 o st fen # Siress g: St e 4
g 30 e 8§ qroN diic oMl 8 | ©1RT &1 ardt ST i |

Question 29.
Teh et 3 Tt @t g [ 60 | Sars uR Rerd Uap g R, a1eet &1 S+ d107 30° 8, Ter Sitel & arit
H 91 BI URBTS BT aHHH DI 60° & | qISe Bt Sitet &b T &l 8 | SHaTs e o |

Question 30.
& IS et H, T I vt @t ot 28 It & T RAE I Bt RS v st ST i 3MeR & ST O FT
O’ Il P B & | BB W BT SARBA STl DI |

SOLUTIONS
Solution 1.
p) = (k2 - 14)x2 - 2x - 12
Tela = k2 - 14, =2, c=-=12
AR H A, (o + ) = 1 A &
-b _ —(-2) _

= - =1 o141

= kK-14=2 = k=16 -~ k=H4
Solution 2.

JAVA

AABC ~ ADEF [l

MBCETI‘Iﬁ'HTq AC AB+BC+CA_AC
ADEF#1 W@~ DF ° ADEF &1 9@ DF
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4+35+25 _ 25
ADEF &1 Wf@m - 7.5

Solution 3.

tan a = V3 = tan 60°; tan f§ =
a = 60°3R B =30°

31d: cot (a + B) = cot (60° + 30°) = cot 90° =0

1 _ o
Nz =tan 30

Solution 4.
sin®—-cosb=0

= sin 6 =cos 0
snd  _

= ropaf =1

> tanH =1

=0 =45°
39 sin?0 + cos?0 = sin? 45° + cos* 45°

Solution 5.

31eITeY BT 3T = 37eRMiel &7 Jo &lo ... [T | ]
2 w3 = 2mr?

= ir=1

=r=3

et BT &NF = 2r = 2(3) = 6 cm

Solution 6.

10

—

ADEE &1 9o 3
. ADEF &1 qftarg = 30 cm

& -
I

e |
+

M | =
]

W= | b3
n

b3 | et

(-3)*=9;(-2)*=4;(-1)*=1;(00>=0; (1)*>=1;(2)*=4;(3)>=9

P(HET B1 a1 971 19 H) = 3

Solution 7.

AADB ~ ACDA ...... [SH®T RIS # DI aTet 2 9 ol 0= Sreft A

TR id g9 HYOT A Y S aRTR HSY Ryl A siear 1]

AD _ BD

] AD

... [TATETR o]

AD? = BD. DC
= AD? =(2) (8) =16 cm
= AD =4cm

Solution 8.
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x2+6x+8
K2 -dx +3) x* + 23 - 1322 - 12x +21
ty! F4P + 327

6x3 -16x2 - 12x + 21
-6x3 F 24x2 + 18x

8x2 - 30x + 21

-8x2 F 32x + 24

2% - 3

L2313 - 120+ 21 °H | (2x - 3)
A Wifew) aife 99 9g9E 12 - 4x + 3 H YoM
fawfem & s

Solution 9.

w frg ) [T )] S

10 5 50
5 10 50
P 7 7P
2 8 200
30 2 60
Sf=32 | 3fx,= 360+7P
- i
4, O = '-ifT = 18.75
1875 _ 360170 = 360 + 7P = 600
7P = 600 - 360 = 240
. P= 220~ 3429 (e
HIar

M ‘g F7 | wagy ¥ | g9d

femm (Cl)| ¥R’ =T (f) | G (c.f)

200-220 | 2209 wm 14 14
220-240 | 240" FW 12 26
240-260 | 2609 &1 8 34
260-280 | 280 H wH 6 40

280-300 300 € &9 10 50 l

Solution 10.

Solution 11.
x> +k(ezx+k-1)+2=0
x2+2kx+k®-k+2=0
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Tgla=1,b=2k c=k®-k+2

D = 0 ...(a<d[d% T FHH §ed | J2x2 +7x +5J2 =0
=b%*-4ac=0 2 _

= (2k)2—4x1(k2 -k +2) =0 = J2x2+ 2+ 51+ 52 =0

= 4k*—4(k*-k+2)=0 — ﬂx(1+ﬁ)+5{x+ﬁ]=0

= 4k*-2+k-2)=0 B

k-2 -0 = (x +v2)(V2x +5)=0

>k-2=0 = y+42 =0 T Px+5=0
k=2 -5

= x =2 A ox=Tg

Solution 12.

PA=PB=12cm...(1) A
QC=AC=3cm...(iQ) ’ N

QD =BD =3 cm ...(ii1) Q P
1 & e fig @ el 7 e Xl @) ofard W AR € Y,

ST BT & B a

PC+PD=(PA-AC)+(PB-BD)=(12-3)+(12-3) ...
[(©), (i) Fer (iii) /]

=0+9=18 cm

Solution 13.

p(x) =2x* - 11x2 + 17x - 6
Wd x =2,
p(2) = 2(2)° - 11(2)2 + 17(2) - 6
=16-44+34-6=0
4 x = 3,
p(3) = 2(3)° - 11(3)* + 17(3) - 6
=54-99+51-6=0

o

=

I
b3 =

) = 2(%)3 -1 (%)2 " 1?(%) _6

=
e

b3| =

~11+34-24 _
4

& x =237 , fu W WK F IEF &
Hgar

D-—-
70
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flx) =x*-3x-28
=x2-7x+4x-28
=xx-7)tAx-7)=(x-7) (x+4)

% T
x-7=0 YAl x+4=0
x=7/ FHYgdl X= -
MWia=1, b=-3, c=-28
YEE F A (o + ),
-3} —p xR 7O
7 mse G2 S

TEH H AR (of),
—23 ¢ HAW T
=74 =1 TaT 2 qunw

Solution 14.

10 2 .
X+y x-y (1)

15 5

Xty x-y -2 -..(i1)

T (1) T 5 A (i) F 2" T FH W,

50 + 10

x+y x—y=2ﬂ

30 10

x+yvx-y='4

80

Py =16 [ uT
= 16(x +y) = SU = x+y=5 -..(tit)
(x + y) F AH WHHW (1), § W@ R,

0, 2

5 x-y =4 = 2+
xy—422=:- 2(x-y)=2
snox-y=1 (ID)
TR0 (jid) A (iv), I AEA W

—y =4

—

Solution 15.
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10 2
+

Xty x—y=4 (7

15 5 .

x+y_xay='2 -..(if)
THIFOT (7) T 5T (i) B 2°W 0 FA W,

50 . 10 _

xX+y x—y‘zﬂ

30 10

vy x-y- 4

80

xry =16 L[AET W
= 16(x + y) ...(ii)
(x+y}'$1ﬂ1;rﬂtﬁm{ﬂ,ﬂ'ﬂﬁg‘ﬂ

10 2

*g*'ﬁ—el = 2+x y =4
=>xy—422=>2{xy2 |
Sox-y=1 .(iv)
TR0 (jid) A (iv), I AEA W

x+y=>

x-y=1

2x =6 = x=3
x @ UM (i) § T@H ¢,

3+y=5 y=5-3=2

x=3,y=2
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Hgqr

_1;_1:0 . bx — ay
b

a ab
bx -ay=0 (1)

ax + by = a® + b? (i)
THIFT () HF b AU FEHHWOT (i) F oa W TN
FH W,
b*x - aby = 0
a’x+ aby = a(a® + b?)
x(b2+ a?) = a(a® + b?) [ w
B a(a® + b?)
T (@ +b?)
xH AA ()W W@ W,
~bla)-ay=0 = ba = ay
ba =
2y o b=y
“ x=a,y=b

0
1

X =4a

Solution 16.
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fear ¢ -

AABC, C 9 =11

Trsm e # amn 3
DE L AB?®1
AD=3cm D
DC=2cm I
BC =12 cm 12em
fag = %:
(i) AABC ~ AADE
(i) AE =7 dRDE =2
I99fH : (i) AABC aa1 AADE 4,
ZACB = ZAED [T 90°
ZBAC = ZDAE [t
-. AABC ~ AADE ..[AA FUEGA
., AB_BC _AC  [wwed faqsl =i g
" AD DE AE W wurardt g £
AB_ 12 3+2 [ WwETOT AABC ®
3 DE AE AB2= AC? + BC?
13_12 5 (QTSATiTE THa)
3 DE AE ’ 5[5]2.'.{12}2
' =25+ 144 = 169
| . AB=13cm
13 _ 12 13_5
3 " DE 3 ~ AE
13 DE = 36 13AE =15
36 . = 15
. DE = 13 ¢m -~ AE = 13 °m
=28 ¢cm (W) | = 1.15 cm (FWTHT)
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/\/\

AABC ~ APQR
L1l =22
[eaEn fre & W@ o T g f
AB _ BC _ AC
PQ QR ~ PR
.[owey e @ 9T qend wEeerdt g #)
AABD @1 APQM ¥,
AB _ 2BD
FQ ZQM
AB BD
= PQ-QM
L1 =12 .['+ AABC ~ APQR (faar &)
AABD ~ APQM ..[SAS
AB _BD _AD
M P QM PM
[awE fiqei @t @ wend gEee g #)

[+ AD @ar PM witmet &

Solution 17.

tan® + secH -1
tan® —secB + 1

L.HS. =

tan® + sec — (sec> @ — tan” @)
tanf — secB +1

I

o] sec?® - tan?@ = 1
tan® + secH - [(sec + tanB)(secd — tan 8)]
(tan® —secB + 1)
(tan @ + secB) - [1 - (secB — tan B)]
(tan® — secB + 1)
_ (tan® +sec)(1 — secB + tan 8)
1-secB + tan®

_ 1 sin @
=secO+tan®= cos® | cos®

1+sin@ _
- c(}sa = RIHISI m m
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Solution 18.

Solution 19.

qUH %a=4—%
AR,
2 1Y 4n-2-4n+1_ -1
O
T o ¥

S, = 5[2a+ (n-1)d]
:2[4-%]4,[,:-1){-%)]
—E—%+(—1 +%H

[8n-2-n+1
n

|
P =

I
ST

Rl =

3 n-1)

UM 4R 949 H 9FT #1 F4EE = hem
Mt (dEH) mam:%qﬁrmm{m'@}
=] <« WO W AT = mrth
Vigh & HEAHA = %m-z}r

= n(10)%h = 3| (5724

=»1mh=%=<25=<24

25 % 24
= h= 3100 =15 cm

3 dIFER F97 H 9ET # F9E, b =15 cm
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Solution 20.

Tqef ¥ TP qef TQ Eieh 718 8, Sl P a2 Q ¥ fig € |
Riga=Te:

/PTQ = 2/0PQ

A= LPTQ =6

3@, TP = TQ [q<1 & a1 foig < it 718 Tuet vanaii &t ofers |9 Q
B2 1]

37, TPQ U FHfeaig A 2 |

LTPQ = LTQP = % (180°-0)=90°— 3 6

£LOPT = 90° [q<1 & T ¥, ¥93 foig 3 S dTeft iR R g et & | ]

ad: £LOPQ = £LOPT — £TPQ = 90° — (90° — L 0) ...[(1) 9]

LOPQ =10 )

£LOPQ= 1 £PTQ

LPTQ = 2,0PQ ...;3f1 RigR)

fem & : Geb heey O aret g o T 8 | o a1 feig T e & I’<
O

Solution 21.

fam & : A w1 g%ar =5 =i
vt :(2,1), 3, -2) @0 (2, y)
A F gI%A

B %[xl(b‘z‘ Y3) + X5 - 1) + %300 - ¥l
-5 45 = %12{~2—y)+3(y—1}+ %{1"2]]
= +10=[-4-2y+3y-3 + %]

=410=[y-7+ 3]

0= 2T gy a7 a0

=2 =20-7 S 2y =-20-7
13 =27

=Y 7 L A N

Solution 22.
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Solution 23.

I TR $E W Fa dwa 9fiom

((1,1) (1,2) (1,3) (1,4) (1,5) (1,6))
(2,1) (2,2) (2,3) (2,4) (2,5) (2,6)
(3.1) (3,2) (3,3) (3,4) (3,5) (3,6)
1(4,1) (4,2) (4,3) (4,4) (4,5) (4,6)(
(5:1) (5.2) (5.3) (5.4) (5,5) (5,6)
(6,1) (6,2) (6,3) (6,4) (6,5) (6,6)]

() AM6 T FH A T
1,1)12)13) (1 4), 2 1) 2 2)(23)
(3,1) (3, 2) (4, 1) === 10

10 5
o Pmﬁﬁ mﬂ')= '3—6=-'1‘-§

(i) TEA 16 ¥ FH B

(1,1)(1,2) (1, 3) (1, 4) (1, 5) (1, 6)
(2,1) (2,2) 2,3) (2,4) (2, 5) (2, 6)
(3, 1) (3,2) (3,3) 3, 4) (3,5)
(4,1) (4,2) (4, 3)

(5, 1) (5, 2) (5. 3)

(6, 1) (6, 2)

o7 25

- PAUEE 16T T W) = 50
(i) (1, 1) (3, 3) (5, 5) o 3

. p(frw wemi w1 ) = o
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o fF 3 + 245 uF ufelm den @ S
% fasda 2

afs &0 quid g @A b(b = 0), 1 HH A

wFa €,3+25 =%,aﬁ'nmbmﬂmn@ﬁ

2
TiEm T e R, T W w8
5

a—3b
5oz

a 3b
= 5=E—E

= =52

$fF amen bt € L5 WO wen #
s@: 5 TF dfeE wem @

T 9 @ 9 R &= E 5

TF SfHm wem 2
@ 79 9% fred fraed € 5 3+2.5 @&
aforg den 2
Solution 24.
x-y+‘1=0 3:r+2y—12=0
x=y-1 2y =12 -3x
12 -3x
¥y= 772
xl-1[1 ]2 <10 [2]4 |
y|0]2]3 y|6 |30
(-1,0),(1,2), (2 3) | (0 6),(23) 40
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tard fag (2, 3) W WA= F B

nx=2,y=3
AABC & witd & : A(2, 3), B(-1, 0), C(4, 0).
arear
ol YermEl @ 9= x km/hr.
UM FR & 9@ = y km/hr.
FIIHER,
60 240 _ [m-%
>y T (1)
100 200 25 ["4ﬁ+mw
— +t— =7 ..(n 10 _ 25
x U 6 {) =4+E-ﬂ-_?
T (1) H 5 (i) F6H W FH W,
300 1200 _
y Ty =2
i—%gi%}g=_25 L[TER W
=300 -5
X
5x = 300 x = 60
x & WA g () § W,
60 240 240 41
60 vy = oy "~ 77
3y = 240 = y=280

Solution 25.
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a7 et cf
200-300 16 16
300-400 X 16 + x
400-500 17 35+ x
[ 500600 20 53+x |
600-700 15 68 + x
700-800 Yy g 68 +xty
100
68 + x + y =100
= x+y=100-68 =32
y=32-x (1)
« n 100 _
"EIET,'E=T‘5'U
oeged = 525 ffem #
e 91 = 500-600
H
7 =L
Mo =1+ 2220 )
7
sl 5008 5ﬂ—{23[;3+x)x100
= 525 - 500 = (50 - 33 - x)5
2 =17-x
= 5=17-x
s o x=17-5=12
x F I FHEW () § @ W,
y=32-12=20 . x=12,y=20
3rqar

Solution 26.
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'Tfiﬂma?HT i f g EH¢iF§?{t5ﬁ)'
0" s 4 100
108 i 6 96
20" i 10 90
30" wfus 10 80
409 sfuw 25 70
509 afus 22 45
60 9 rfuw 18 23
70§ wfus 5 5

100

A S

ferenfelnt =Y e
s 2&85283%333

Ol 10 20 30 40 50 60 70
TF
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—
]

3
E]------ >

B
€—a—>D
€ 2a >

T AABC TF TUHETE A 21

A Y ST = 2a

THEg A H1 TAF HIO 60° F B 2
ZA = ZB=/C = 60°

AD 1 BC Hi=

AADB & AADC ¥,
AB = AC [ =24
AD = AD .[Fvar
1= 22 .. [IEH90°

AADB = AADC  ..[R.H.S. mafmaaar
BD=DC= 2% =4

. 2
oo BD_a 1
FaHI AADB ¥, cos 60 N b i)
N 1
cosec 60° = SInG0°
1 1

=wf1—c0526{] B ‘jl_%

1

2
4-1 3

4
Hgar
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x v oo

~ cos 9+ % sin =1 )
X . .
5 Sin 9 - % cos 0 =1 (i)

GHIHTOT (i) 9o (i) S a1 A qA A W,

2 2
[icasﬂ + Ef-it'nE}] + (fsinﬂ - Ecusﬁ] =12+12
a b a b

2 2
2 020 + L cin? (E )[E ' )
~Z cos 0+ p2 Sin 6 + 2|~ cos6|)| Lsinb | +

2 2
[I—z sin” HJ + [i—z cos’ H)
a

- Z(ESinﬁ)[%cosEJ =1+1

2
7 (cos?® + sin? ) + % (sin20 + cos20) =2

3 .2
i— + %z" =2 W sin? @ + cos?@ =1
dafcas g6t
*sinB-Y cos0=1 ..(1)
a b
= cos @+ % sin@ =1 ...(if)
et (i) H sin® T4 (ii) #1 cos 6 H T
FH R,
% sin? © - % sin B cos © = sin 6
%cns19+ % sin 8 cos 6 = cos 6
-E (sin? @ + cos? 8) = (sin 8 + cos 6)
.[sin? @ + cos? 8 =1
[FE w
= % = sin O + cos O ..(tif)
Gt (i) FT cos O A (if) N -sin O W

FEH W,
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-ﬁ—smﬁmsﬁ - % cos®> 6 = cos 6

+ % gin 6 cos 0+ % sin2® =tsin0

=1

Y (cos? @ + sin? 8) = (cos 8 - sin 6)

b
[ sin? @ + cos? 8 =1
LJEE W
= 1 =(sin 0 - cos 6) .(iv)
2y
LHS.= 5 +55

b=

+
= (sin 0 + cos )2 + (sin 0 - cos )
() 7 (iv) W
=51n29+cm29+25h‘19c059
+sin? 0 + cos” 0 -2sin 6 cos O
=1+1=2=RHS.

Solution 27.

f&am &: PT q2n PS g & ared fg P & it 78 w99t Yy |
Rig &= 8: PT = PS

T : O] P, T e S ol fetman |

Iq9fRT : AOTP T2 AOSP &

OT = 0S ...[q< & feR=am]

OP = OP ...[3vaT]

LOTP = £OSP ..[RIF 90°]

AOTP = AOSP ...[R.H.S.]

PT = PS...[9a"gH A & I 0 aRTER BT 2 | ]

Solution 28.

HHET 9RT & A = x km/hr

19 &t ReR 5t H a1et = 15 km/hr

T4, A9 DI ORI & Ricgel a1t = (15 — x) km/hr
1T Pt URT & 3K a1 = (15 + x) km/hr
AN,
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30 30 1 T
—41 . T =
Box T - dp s [ CIC]
3015+ x+15-x] _ 9
A5-x)(15+x) 2

30x30 9

225 -x* 2
1800 = 9(225 - x?)
200 = 225 - x2
x2=225-200
x2=25
x=t5km/hr
o AT T RO T T Wahdt
aqrT & o = 5 km/hr

Lyl

Solution 29.

a e gaE @ "ed, CF owEE, EC
= Hm = EF (Il # &)
fig A qul WGw AD & @ @ g H gl

=xm
AACD ﬁ, tan 30° = D - C@ﬁﬂ

" /
1 _Hos0 & o

60 m
x=3H-60J3 EY..

(i)

Solution 30.

Ysll = 28 cm,

figear = £ em =14 cm

BIifehe] | T &ICRtel = &1 bl &Rl + 3 (T T &IoRBel) + 3 (I BT &leRhe)

= 1 T &Rl + 3 (X T &Rl ...[a¥1 BT &leRthel = (¥oT)2; I BT &leRthel = mur2]
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= (28)* +

=784 + 924 TR (i) 991 (i) 9,
= 1708 cm H + 60
VBH-60V3 = 7 3
= 3H-180=H + 60
= 3H-H=60=180 = 2H =240
= H =120

Ee @ S99l =120 m

32 14 x 14
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